

тета. Итак, уже изложенные признаки вместе с теми, которые мы укажем далее, должны быть соединены и сопоставлены с признаками, которые мы можем наблюдать, изучая глаза.

21. Глаза, сияющие, подобно капелькам блестящей жидкости, указывают на очень мягкий и очень приятный характер. Большие расширенные зрачки говорят о тщеславии, маленькие — о злобности. Эти два признака подтверждаются на примере животных: средний размер зрачка присущ животным преданным, безобидным, отважным, тогда как у змей, африканских мангустов, обезьян и лисиц зрачки маленькие. Если один зрачок больше, а другой меньше, это признак человека несправедливого. Если у кого-либо зрачки вращаются, как подвешенное на ось колесо, следует обратить внимание, регулярно это вращение или нет. Регулярное вращение зрачков свойственно человеку, который причастен к преступлениям и ужасным нечестивым деяниям и запятнан либо убийством близких родственников, либо употреблением неслыханной пищи или же связями, как например, пицца Фиеста и Терея или инцест Эдипа. Если глаза вращаются то в одном направлении, то в другом, то останавливаются, это означает, что преступления такого рода еще не были совершены, но они замыслены и готовятся. Но если к гнусности, изобличаемой такими зрачками, добавляется еще и некое потемнение, как облако, около бровей, подступающее к глазам, это означает, что человек обречен на страшную участь, и позволяет предсказать, что ему грозит неотвратимый божественный гнев, который обрушится на его дом и близких.

22. Неподвижные зрачки и почти неподвижные глаза в целом заявляют о человеке неблагодарном; но такая неподвижность, сопровождаемая увлажнением, будет признаком страха, а сопровождаемая су-